

*В диссертационный совет Д ПНИПУ.08.25,
созданный на базе ФГАОУ ВО
«Пермский национальный исследовательский
политехнический университет»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Артамоновой Анны Станиславовны, подготовленный на тему «Социально ориентированные некоммерческие организации как инструмент управления сбалансированным развитием региональных экономических систем» и представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность представленного диссертационного исследования обусловлена наличием дисбалансов социально-экономического развития регионов России и необходимостью поиска инструментов их нивелирования. Особенно заметно обострение проблем в социальной сфере регионов, связанное с неспособностью государства обеспечить равный доступ всех категорий населения к социально значимым благам. В связи с этим постепенно усиливается значение негосударственных поставщиков социально значимых услуг, в числе которых большую роль играют социально ориентированные некоммерческие организации (СОНКО).

Несмотря на внимание государства к деятельности СОНКО, они воспринимаются преимущественно в качестве получателей поддержки, а не активных экономических агентов, способных оказывать влияние на сбалансированное развитие социально-экономических систем. В связи с этим, соискатель преследует цель разработать и обосновать теоретические положения и методический инструментарий управления сбалансированным развитием региона на основе активизации деятельности СОНКО, что является весьма актуальным.,

Осуществляя диссертационное исследование, автор глубоко проработал и использовал в своей работе научные публикации наиболее авторитетных российских и зарубежных ученых.

Следует выделить ряд положений диссертации, отличающихся наиболее *значимой новизной*. Это, прежде всего:

- теоретические позиции относительно роли социально-ориентированных некоммерческих организаций в управлении сбалансированным развитием региональных экономических систем на основе эффективного сочетания экономических, социальных и институциональных функций;

- методические приемы и подходы к оценке влияния социально-ориентированных некоммерческих организаций на сбалансированное развитие региональных экономических систем;

- организационно-экономический механизм идентификации институциональных условий и инструментов управленческого воздействия региональной политики на активизацию деятельности социально-ориентированных некоммерческих организаций с учетом множества выполняемых задач на системной и долгосрочной основе.

Выводы и рекомендации, представленные в диссертации имеют практическую значимость и могут быть использованы органами власти регионов при планировании и проведении политики по стратегическому развитию территории, разработке нормативно-правовой документации и программ социально-экономического развития, направленных на повышение уровня и качества жизни населения.

Содержание работы прошло широкую апробацию. Материалы диссертации представлены в 23 научных публикациях, в том числе в одной монографии и четырех статьях в изданиях, индексируемых в Web of Science и Scopus. Результаты и основные положения диссертации были доложены более чем на 15 научных конференциях и научно-практических семинарах различного уровня, в том числе на 6 международных, а также использованы при подготовке проекта Концепции развития СОНКО в Пермском крае.

Материалы автореферата позволяют в целом утверждать, что поставленная цель достигнута, а исследовательские задачи решены. Вместе с тем при знакомстве с авторефератом возникли некоторые замечания:

1. При описании организационно-экономического механизма не отражены конкретные способы его финансового обеспечения. На наш взгляд это необходимо для усиления позиций соискателя.

2. Следовало бы диссертанту уточнить, насколько полученные результаты моделирования отвечают современному состоянию сектора СОНКО, с учетом выбранного периода для анализа на панельных данных?

Отмеченные замечания не снижают общей положительной оценки проведенного исследования. Результаты обладают элементами научной новизны, имеют теоретическую и практическую значимость, прошли широкую апробацию. Таким образом, диссертационная работа А.С. Артамоновой соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Артамонова Анна Станиславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)».

Доктор экономических наук,
доктор географических наук,
академик РАН, главный научный
сотрудник, Институт аграрной
экономики и развития сельских
территорий, Санкт-Петербургский
федеральный исследовательский центр РАН

Костяев
Александр
Иванович

Личную подпись А.И. Костяев
Ученый секретарь Ученого
ФГБУН СПб ФИЦ РАН,
кандидат технических наук

« 17 » июня 2025 г.

А.А. Зайцева

Контактные данные официального оппонента:

196608, г. Санкт-Петербург, Пушкин, ш. Подбельского, д. 7
тел./факс: 8(812) 470-43-74, тел. 8 (921)400-16-26
E-mail: galekos46@gmail.com

Я, Костяев Александр Иванович, даю свое согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформление аттестационного дела Артамоновой А.С.

/ А.И. Костяев